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Referat af Institutrådsmøde 2015-04 

 

 

Tid:  Onsdag den 25. november kl. 13.00-15.00  

Sted: SL300 rum 0.2.15  

 

 

Rådsmedlemmer: 

Jonas Sand Madsen (JSM), Morten Fjelsted Baagøe (MFB), Helle Schroll (HeS), Mette Kaufmann Andersen 

(MKA), Hanne Frøde (HaF), Kurt Nørmark (KN), Jiri Srba (JSr), Mads Christian Olesen (MCO), Jesper Kjeldskov 

(JKj), Benjamin Bjerre Krogh (BBK), Kristian G. Olesen (KGO), Peter Dolog (PD), Kristoffer Mæng Nielsen (KMN) 

 

Ikke til stede med afbud:  

Mads Christian Olesen (MCO), Jesper Kjeldskov (JKj), Jonas Sand Madsen (JSM) 

 

Ikke til stede uden afbud:  

Kristoffer Mæng Nielsen (KMN), Morten Fjelsted Baagøe (MFB) 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Meddelelser og kort nyt 

3. Valg 

4. Kort status på økonomien 

5. Lokalesituationen  

6. Mødeplan for det kommende år 

7. Eventuelt 

 

Referat: 

Ad 1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden er godkendt. 

 

Ad 2.  Meddelelser og kort nyt 

Budget 2016 er indleveret og godkendt efter småjusteringer, så det nu er i balance. Der opslås 3 nye 

stillinger d.14. december – et tilsvarende antal løber dog ud.  

 

Opdeling af TEK/NAT fakultetet. Institut- og skoleledere har holdt møde med rektor, der 

præsenterede en mulig opdeling i to fakulteter. Der blev udtrykt betænkeligheder ved den foreslåede 

opsplitning ud fra faglige argumenter og der er efterfølgende nedsat en arbejdsgruppe bestående af 

rektor, dekan samt de fire institutledere Børge Lindberg, Hans Jørgen Andersen, Kjeld Pedersen og 

Peter Frigaard. Udvalget skal se på alternative opdelinger. 

 

Strategien for 2016-20 er vedtaget og operationaliseres vha. handlingsplaner, der præsenteres på 

medarbejdermøder i december. Der lægges op til lidt strammere styring med fokus på stabilisering 

og konsolidering. På uddannelsessiden er planen at reducere antallet af uddannelser og 

videreudvikle PBL. Forskningen skal styrkes – der er initiativer til nye tværfaglige forskningsområder. 

TEK/NAT Fakultetets strategi følger samme ånd – på institutplan laver vi forskningsevaluering og 

handlingsplaner, der følger op på den fælles strategi.  
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Ad 3. Valg 

Institutrådet pr. 1.2.2016 er sammensat således: 

TAP-repræsentation: Helle Schroll, Mads Kronborg Agesen og Tine Lykke Tindal Sørensen er valgt og 

Mette Kauffmann Andersen er suppleant. 

STUD: Morten Rasmussen, Aalborgs Datalogiske Studenterlaug. 

VIP-repræsentanter er Johannes L. Borresen, Hua Lu, Peter Dolog, Giovanni Bacci og Jiri Srba. 

Institutleder Kristian G. Olesen. 

 

Tak til Mads Christian Olesen, Morten Fjelsted Baagøe ,Jesper Kjeldskov, Jonas Sand Madsen, Hanne 

Frøde, Kristoffer Mæng Nielsen, Kurt Nørmark, Benjamin Bjerre Krogh og Mette Kaufmann Andersen for 

deres virke i den forløbne periode. 

 

En af de opstillede VIP-repræsentanter blev ikke godkendt, da vedkommende ikke var ansat i instituttet 

på opstillingstidspunktet. Dekanen forventes at udpege en kandidat til den ubesatte plads når valget er 

afsluttet. 

 

Der er endvidere kun valgt en studenterrepræsentant og her kan der ikke udpeges supplerende 

medlemmer. Vi kan i stedet tilbyde interesserede studerende en observatørplads i rådet. 

  

Ad 4. Kort status på økonomien 

Regnskab 2015 ser stadig fornuftigt ud, og vi kommer ud med et overskud. Der er lidt usikkerhed om det 

endelige antal Ph.d.-indskrivninger og forsvar, men det opvejer nogenlunde hinanden.  

 

Ad 5.  Lokalesituationen 

I foråret 2016 bliver lokalesituationen yderligere tilspidset pga.et stigende antal gæster og studerende, 

der kommer tilbage fra HUM. Der ligger følgende forslag til løsning af situationen i foråret: 

 SW6 bliver på NJV 

 Nye grupperum i NOVI til DAT6 (evt. reservation) 

 10. semester fordeles, hvor der er plads og får evt. ledige lokaler til rådighed 

 0.2.18 inddrages til Ph.d.-arbejdspladser 

 SIRL laboratoriet benyttes til gæster 

Denne fordeling blev tiltrådt af institutrådet. 

 

På lidt længere sigt må det forventes at faste grupperum til alle næppe kan opretholdes. Man går flere 

steder over til booking-systemer og Ulla Øland sidder i et udvalg, der ser på andre institutioners løsninger 

på lokalefordeling/grupperum. Lokaler bør udnyttes mere fleksibelt, så seminarrum eksempelvis benyttes 

til grupperum, når der ikke længere er brug for dem til undervisning, men øget behov for grupperum til 

projektafslutning. Det lokale institutudvalg har en række forslag, der bør koordineres med pædagogiske 

tiltag. Der skal laves et set-up, der sikrer fremdrift, og det bør involvere studienævn og skole, men det er 

instituttets ansvar at sikre fornuftige lokaleforhold. Det er vigtigt at inddrage både faglige og praktiske 

hensyn. Der er endvidere overvejelser om fælles tiltag på fakultetsniveau, herunder kortere 

reservationsperioder for auditorier og seminarrum (1 time) og en udvidelse af undervisningstiden med 

tidsrummet kl. 16.00 -18.00. KN bemærker, at hvis vi ønsker at have semestre uden grupperum er det 

vigtigt at indarbejde den pædagogiske vinkel. Tavler på hjul kunne løse problemer med at have sit 

arbejde noteret på tavle i et bestemt rum. Institutrådet ønsker at indgå i et samarbejde med studienævnet 

for at finde holdbare løsninger på de lokalemæssigt affødte pædagogiske udfordringer. Studerende bør 

indgå i arbejdet - gerne sidsteårsstuderende, der har erfaring med, hvor det giver mening, og hvor det 

ikke giver mening, at have grupperum til rådighed, eller hvor det er fornuftigt at ændre gældende vilkår. 
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Instituttets interne politik for tildeling af kontorer og grupperum bør revideres set i lyset af ovenstående. 

 

Der arbejdes med en langsigtet løsning, hvor institut for elektroniske systemer flytter ind i NOVI8 og 

NOVI9, som forventes færdig i E16. Derved bliver en del af FRB 7 ledig. Disse lokaler skal renoveres 

og forventes klar til indflytning i 2017. Der var en positiv tilkendegivelse overfor planerne, men der er 

behov for mere detaljerede undersøgelser før endelig stillingtagen. 

  

Ad 6. Mødeplan for det kommende år 

Onsdag 16. marts 

Onsdag 25. maj 

Onsdag 28. september – fælles budgetmøde med institutrådet 

Onsdag 23. november 

 

Møderne afholdes kl. 13.00 -15.00 i lokale 0.2.15. 

 

Mødeplanen konfirmeres af det nye institutråd, der mødes første gang 16. marts 2016 i lokale 0.2.15. 

HW indkalder det nye institutråd i Outlook. 

 

Ad 7. Eventuelt 

Der var intet til punktet. 

 

Referent: 

Helle Westmark. 

For oversættelse Mette Kaufmann Andersen 


